



当前位置： 首页 > 新闻中心 > 地方动态

云南西双版纳深入开展“四大行动”着力构筑中华民族共有精神家园

日期：2023-03-16 来源：云南省民宗委 字号：[大 中 小]

2022年，西双版纳傣族自治州以“四大行动”为抓手，着力构筑中华民族共有精神家园，使各民族人心归聚、精神相依，形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。

一是开展思想引领行动，构筑民族团结精神高地。以社会主义核心价值观为引领，拓展“四史”教育内涵，依托学习强国、云岭先锋、“党课开讲啦”等平台以及13个州级以上爱国主义教育基地和34个县以上民族团结进步教育基地，将铸牢中华民族共同体意识等内容列入党员干部培训班、“万名党员进党校”必修内容；汇编《民族工作知识手册》《应知应会手册》等民族团结进步创建工作书籍，作为干部学习手册；成立铸牢中华民族共同体意识西双版纳研究基地、中心、专家工作室，深化铸牢中华民族共同体意识理论基础，探索总结西双版纳民族工作经验，推动宣传铸牢中华民族共同体意识的“西双版纳样本”；深入开展马克思主义国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观宣传教育，激发各族群众爱国爱党热情，构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城。

二是开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育行动，深化宣传教育工作内涵。实施“四个一”工程，推动铸牢中华民族共同体意识宣传教育常态化；举办“讲好新时代民族团结进步故事 铸牢中华民族共同体意识”演讲大赛，组织获奖者开展巡回宣讲；常态化开展爱国主义教育，开展中华传统经典诵读、各族少年手拉手、“童心向党”等活动；每年9月组织开展民族团结进步宣传月活动，不断深化民族团结进步宣传教育，引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。

三是开展中华文化视觉形象融入行动，持续用中华民族共同体意识浸润各族群众。紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线，在现代化边境幸福村建设和“十县百乡千村万户”示范引领建设工程中，融入中华文化和中华民族视觉形象符号，不断增强各族群众的“五个认同”；用好“报网台端微屏”媒体矩阵，更新公共设施、标志性建筑、景区陈列等实体化宣传内容，设置中华文化形象和符号，讲好西双版纳民族团结进步故事；在民族地区实施推广普及国家通用语言文字工程。

四是开展“宣传+”行动，丰富宣传教育载体形式。加大“互联网+民族团结”宣传，在门户网站、新闻网站、客户端等平台设置铸牢中华民族共同体意识专题专栏，广泛开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育；成立石榴籽宣讲团、示范车队、景区示范讲解员三支队伍，多种形式广泛深入开展党的民族理论和民族政策学习宣传解读；启动促进各民族交往交流交融“三项计划”，举办“石榴籽籽心连心”夏令营等活动；开展“同心同行 共建共融——民族团结进步看西双版纳”媒体行活动，宣传报道150余篇文章；依托国门党校、讲习亭、演艺队等载体，有形有感有效开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育；将民族团结进步创建向楼宇、向家庭、向施工班组延伸，推动共建共创走向四面八方、走进千家万户。

